

# 新疆某小学踩踏事故为学生安全敲响警钟，我市学校用各种方法“远离”踩踏—— 避免上下楼拥挤，各校应对有方

□ 见习记者 马菁华 实习生 杜园园

11月29日中午，新疆阿克苏第五小学发生了严重的踩踏事故。悲剧虽发生在千里之外，但不少洛阳的家长心生担忧，怕类似的悲剧在我们身边重演。昨天，记者电话连线我市教育局，并走访几所中小学校和幼儿园了解情况。

## 教育局：全市学校要加强安全工作

市教育局督导室的一名负责人告诉记者，新疆阿克苏小学生踩踏事故发生后，市教育局就召开了紧急会议，再次要求各学校加强安全工作。

这位负责人介绍，课间操、考

试和学生上下学期间，是校园里人流量最大的时候，拥挤的楼梯很容易发生踩踏事故。

以课间操为例，教育局要求在学生集合期间，教学楼每个楼梯口都要有教师执勤，疏导

学生；做操期间，各班班主任必须到场，校领导也要进行巡视，随时处理突发情况。一些场地小的学校可以选择错时做操，或部分学生做操、部分学生跑步等。

## 幼儿园：做操“同时不同地”

采访中，多数中小学校负责人表示，他们已通过定期消防疏散演习、文明排队、错时进行体育锻炼等方式，防患于未然。

市实验幼儿园党支部书记李辉说，他们全园共有800多个孩

子，每天都要做课间操。为了确保幼儿安全，园方采取了“同时不同地”的做操方法：让在三楼上课的孩子到四楼的大教室做操，让在一楼、二楼上课的孩子到操场上做操，这样可以避免楼道拥挤。

同时，园方还要求孩子们在上下楼梯时尽量不要停留，更不要弯腰捡东西。“如果是非捡不可的物品，我们要求小朋友先回头看身后，确保安全后才能捡。”李辉说。

## 从小学到高中：利用“中线”分散人流

刚进入市直第二小学教学楼，记者就看到了楼梯上醒目的黄线和墙壁上“上下楼梯，请勿拥挤”的警示语。

该小学大队辅导员陈丽羽说，学校目前共有学生1200余人，每天做课间操时，孩子们都会在班主任的带领下，排好队伍，通过教学楼内的4个楼梯来到操场。“我们在楼梯中央画上了黄线，将楼梯分为两部分，要求学生上下楼梯时，都要靠右边走，避免拥挤。”陈丽羽说，同时，每个楼梯口还有执勤教师进

行疏导。

课间操结束时，厕所也会成为人流量较大的地方，执勤教师会在这里来到厕所门口的通道上疏导学生。

比起幼儿和小学生，初、高中生的自我保护能力较强。但在走访中记者了解到，我市初、高中对于预防校园踩踏事故，也有相应措施。在市三中，我们看到了紧急疏散示意图。示意图上显示，每个楼层的教室分为左右两部分，两边的学生要从各自的楼道上下，每个楼道口在课间操和放学期间也都会有教师值班。

## 确保安全，家长们也要积极配合

学生上下学，是校门口人流量最大的时候。为了确保安全，中小学和幼儿园一般要求孩子们排好队，有序地走出校园。但不少教师说，家长在接送孩子时，经常会乱冲乱跑，带来安全隐患。

“本学期，我们倡导家长进校园也要排队。”市实验幼儿园党支部书记

李辉说：“我们发现，家长们排队进入校园，更加节省时间，秩序也更好，希望家长们能够积极配合。”

李辉表示，接送孩子时，家长不妨将车停放在稍远的地方，步行过来接送，这样可以节省校门口原本就不大的空间，避免学生和家長在校门口发生意外。

洛阳网  
www.lyd.com.cn

# 洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，采取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信712到10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

